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I. A természetfeletti bizonyításának kihívása 
Ez a szimpózium az értelmes tervezés kérdésével foglalkozik világegyetemi viszonylatban. A 
téma mai fogalmakkal közelít ahhoz az ősrégi vitához, hogy fellelhető-e bizonyíték az isteni 
gondviselés működésére a világban. A tudomány az evolúcióra olyan mechanisztikus 
folyamatként tekint, melynek csak véletlenszerűen megmutatkozó következményei lehetnek. 
Az értelmes tervezés céltudatos folyamatként írja le az evolúciót: a materiális ok-okozati láncba 
értelmes, természetfeletti módon kell beavatkozni ahhoz, hogy az evolúciós folyamatok egy 
teremtői cél felé tartsanak. Ez a dolgozat elsőként azt vizsgálja meg, hogy a világegyetem 
fizikai szerkezetének (ahogyan az az Urantia könyvbeli kinyilatkoztatásból megismerhető) 
miért kell szükségképpen egy olyan értelmes terv eredményének lennie, mely terv 
kivitelezésére természetfeletti beavatkozáson keresztül kerül sor. Ezt követően azt bizonyítom, 
hogy a világegyetem éppen úgy szerveződik, ahogy azt a kinyilatkoztatás bemutatja. Végezetül 
röviden foglalkozom az új tudományos kozmológia és az Isten világegyetembeli transzcendens 
jelenléte közötti metafizikai kapcsolattal. 

Az első megválaszolandó kérdés a következő: mivel igazolható a természetfeletti beavatkozás? 
A természetfeletti közvetlenül nem figyelhető meg, mert immateriális. A tudomány csak 
következtetni tud a természetfeletti okok valóságára, mégpedig arra az axiómaszerű feltevésre 
alapozva, hogy minden eseménynek oka van. Például a gravitációs erőt nem lehet közvetlenül 
megfigyelni, Newton mégis levezette a létezését az anyagi testek közötti, kiszámítható 
kölcsönhatások alapján. Ha egy eseménynek nincs természetes oka, akkor ebből arra 
következtetünk, hogy természetfeletti okának kell lennie. Lennie kell egy természetfeletti Első 
Oknak, mert a világegyetemnek kell, hogy legyen kezdete, és egy okozatlan oknak pedig 
természetfelettinek kell lennie. Azonban a gyorsan fejlődő tudomány képviselői szemében 
minden ilyen metafizikai következtetés gyanús. Az írott történelem legnagyobb részében az 
volt az általános felfogás, hogy a mennynek szellemi birodalomnak kell lennie, mert nem 
találták nyilvánvaló okát az égitestek mozgásának. A tudomány cáfolta ezt a felfogást és sokkal 
messzebbre jutott. Einstein lecserélte a newtoni rejtélyes gravitációs erőt a görbült téridő 
relativisztikus mechanizmusára. A kozmológia pedig lecserélte a természetfeletti Első Okot egy 
mechanisztikus okra. Most azt feltételezik, hogy egy valamikori gravitációs szingularitás 
téridőjében rendszertelenül megnyilvánuló kvantumfluktuációk okozták az ősrobbanást 
véletlenül. 

A tudomány kiváló képességet mutat a jelenségek természetes okokkal történő bizonyítására. 
A mai korban a természetfölötti beavatkozás meggyőző bizonyítása olyan jelenségek 
vizsgálatát teszi szükségessé, melyek esetében a tudomány sohasem lesz képes meggyőző 
bizonyítékot találni a természetes okok köréből. Azt viszont nehéz elképzelni, hogy milyen 
jelenségek is ezek. 

 



II. A világegyetemi evolúció kinyilatkoztatott és mai elméletei 
Az Urantia könyv a világegyetem új felfogásával kerekedik felül ezen a nehézségen. A 
világegyetem meghatározó jellemzője a teremtés síkja. Az Isten a Paradicsomon lakozik, e 
világegyetemi sík közepén. Folyamatosan teremt új energiát itt-ott a világegyetemben, mely új 
csillagok és galaxisok kialakulásához vezet. A galaxisok olyan koncentrikus térszintekben 
szerveződnek, melyek a Paradicsom körül keringenek az abszolút gravitációs erő hatására. A 
tér váltakozva kitágul és összehúzódik a Paradicsom alól. Mindezek a jelenségek megkövetelik 
az Isten természetfölötti beavatkozását. De ez a kinyilatkoztatott világegyetem eddig csak egy 
elmélet, és teljesen ellentmond az ősrobbanásos eredetre építő mai, megegyezéses elméletnek. 

1929-ben tette Edwin Hubble azt a megdöbbentő felfedezést, hogy a világegyetem tágul. Ebből 
arra következtettek, hogy a tér tágulásának kiváltó oka bizonyára az ősrobbanás. Rögön ezen 
elsődleges robbanás után a világegyetemet teljesen megtöltötte a szubatomi részecskékből álló 
sűrű, túlhevült plazma. A tér tágulásával a plazma kihűlt, atomok alakultak ki és véletlenszerű 
eloszlásban megjelentek a csillagok és a galaxisok. Ha előretekintünk az időben, akkor minden 
galaxisnak végül szét kell esnie és minden csillagnak végül ki kell égnie. A világegyetem 
eredetének és végső „hőhalálának” teljes történetét az entrópia-törvény írja le. Az entrópia a 
munka-energia azon disszipációs sajátosságára utal, melynek következtében az energia végül 
egyenletesen szétoszlik a rendszerben. Minden melegebb test az entrópia miatt sugároz ki 
energiát és hűl ki, emiatt lassul le és áll meg végül minden dinamikus mechanizmus, és emiatt 
hullik szét és válik rendezetlen állapotúvá minden összetett szerkezet. Az entrópia-törvény 
akadályozza meg azt, hogy bármilyen komplex világegyetemi struktúra – mint például a 
teremtés síkja – kialakuljon egy ősrobbanásszerű esemény okozta egyenletes anyageloszlásból. 

 

III. A teremtés síkjának kialakulása megköveteli a természetfeletti beavatkozást 
Ezek az egymást kölcsönösen kizáró kozmikus-evolúciós elméletek teljesen eltérő 
világegyetemi anyagszerveződéssel számolnak. Erre a különbségre építhető az elméletek 
empirikus próbája. Ha a jövőbeli megfigyelések megerősítik a galaxisok egyenletes 
eloszlásának fennállását, akkor az igazolná az ősrobbanás-elméletet. A galaxisok síkbeli 
tömörülése viszont azt támasztaná alá, hogy van természetfeletti beavatkozás a 
világegyetemben, mégpedig a következő okok miatt. 

A világegyetem egyszerűen azért tekinthető fizikailag zárt rendszernek, mert ez jelenti az 
összes anyagi dolog teljességét. Az ősrobbanás eredetű dinamizmus miatt az anyag 
egyenletesen oszlik el a világegyetemben. A világegyetem egy rendezetlen állapotból indul, és 
az entrópia törvénye megakadályoz mindenféle növekményt annak általános rendezettségében. 
Ez a tudományos premissza fogalmazódik meg a kozmológiai elvben; elegendően nagy 
kozmikus léptékben mérve az anyagnak szükségképpen egyenletes eloszlást kell mutatnia a 
világegyetemben végig annak teljes története során. Ezért a kezdeti rendezetlen állapotból 
kialakuló világegyetemi síkbeli szerkezet ellentmond az entrópiának. Lévén, hogy e törvény 
szabályoz minden természetes folyamatot, ezért nem szeghető meg anélkül, hogy sutba ne 
dobnánk vele az egész tudományos gondolkodást. E fizikai törvény érvénytelenítésének 
elkerülése érdekében ennek a világegyetemi síknak a megjelenéséhez szükséges további 
munka-energiát kell bevinni a világegyetemi rendszerbe. Munka szükséges ahhoz, hogy a 
káoszból rend alakuljon ki. A világegyetem azonban zárt rendszer, tehát semmilyen külső erő 
nem képes energiát adni neki. A világegyetembe csak úgy lehet bevinni munka-energiát s ezzel 
megmenteni az entrópia-törvényt, ha az energia a világegyetemen belül keletkezik. Azonban az 
energia megmaradásának törvénye tiltja, hogy bármilyen természetes módon vagy folyamat 
által energia keletkezzen vagy semmisüljön meg. A fizikának ez az alaptörvénye nem szeghető 
meg anélkül, hogy a teljes tudományos vállalkozást el ne lehetetlenítenénk. A tudomány 



megmentéséhez a tudománynak ki kell mutatnia, hogy ezen energia kialakulásának valamilyen 
természetfölötti oka van. 

Összegezve: Az entrópia megakadályozza bármely zárt rendszer általános rendezettségének 
növekedését. Ha ennek ellenére mégis nő a rendezettség, akkor az entrópia törvénye csak úgy 
menthető meg, ha munka-energiát viszünk a rendszerbe. Egy zárt rendszerbe csak úgy lehet 
munka-energiát bevinni, ha az magán a rendszeren belül keletkezik. Energiát semmilyen 
természetes módon nem lehet teremteni. Az energia-megmaradás törvényének megmentéséhez 
ezt az energiát valamilyen természetfölötti ok általi teremtésre kell visszavezetni. 

E századforduló előtt még nem volt bizonyíték arra, hogy a teremtés síkja létezik. Úgy 
nagyjából az elmúlt évtized alatt azonban az azonosított galaxisok száma néhány millióról több 
száz millióra nőtt robbanásszerűen. Az új megfigyelések bősége magában rejti annak meggyőző 
bizonyítékát, hogy a teremtés síkja létezik. Ez a felfedezés vezetett el három évvel ezelőtt A 
Paradicsom Örök Szigete című munka megjelentetéséhez, mely elérhető a 
http://www.ubcosmology.com/ címen [a magyar nyelvű változat elérhetőségét ld. e cikk 
végén]. Ez a dolgozat az említett műben részletezett eredmények közül emel ki néhányat. 

 

IV. A nagy világegyetemre vonatkozó kinyilatkoztatás 

 
A sík felülnézete  A sík keresztmetszeti nézete 

Havona, felsőbb-világegyetem, 1., 2., 3. és 4. külső térszint 

1. sz. ábra: A deocentrikus világegyetem 

 

A teremtés síkja hat egyközepű térszintből áll. Az Isten az univerzum abszolút középpontjában 
lévő Paradicsomon lakozik. A központi világegyetem (Havona) – ld. az 1. sz. ábra közepén kis 
kék körként ábrázolva – körülveszi a Paradicsomot, és azt egymilliárd tökéletes világ alkotja, 
csillagok nélkül. Mi a felsőbb-világegyetemi térszintben helyezkedünk el, mely az ábrán a 
Havonát közvetlenül övező fehér galaxis-gyűrűként látszik. A Havona és a felsőbb-
világegyetemi térszint együtt teszi ki a nagy világegyetemet, a Legfelsőbb Lény területét. 

A felsőbb-világegyetemi térszintet a Világegyetemi Ítélő mutatja be részletesen a 15. írásban. 
Ebben a gyűrűs szerkezetben hét felsőbb-világegyetem található, s ezek egyike a mi felsőbb-
világegyetemünk, az Orvonton. Az Orvontonban minden annak központja, vagyis az Uversza 

http://www.ubcosmology.com/


körül kering, mely a könyvben foglaltak szerint tőlünk mintegy 200-250 ezer fényévre található. 
Ez kívül esik a Tejút galaxison, melynek sugara ötvenezer fényév. Míg az Orvonton az Uversza 
körül kering, addig az Uversza a Paradicsom körüli pályán halad a felsőbb-világegyetemi 
térszinten belül. A nagy világegyetemi tér kinyilatkoztatás szerinti hetes tagozódása egy 
egyszerű arányszámot határoz meg: az Uversza-Paradicsom távolság 2,3-szerese az Orvonton 
sugarának. 

Számos állítás azt sugallja, hogy az Orvonton nem más, mint a csillagászok által Lokális 
Csoportnak nevezett galaxishalmaz. Ezt a csoportot az 1930-as években azonosították és ide 
tartozik a nagy Androméda és a Tejút galaxis, valamint átlagos méretű galaxisok tucatjai, 
továbbá kisebb csillaghalmazok százai. A Lokális Csoport hozzávetőleges sugara 4 millió 
fényév. Ha az Orvonton a Lokális Csoport, akkor a Paradicsom távolsága 2,3-szerese a 4 millió 
fényévnek, tehát 9,2 millió fényév. Ebből a mintegy 9 millió fényév méretű sugárból kiindulva 
a többi hat felsőbb-világegyetemnek tőlünk 36 millió fényéven belül kell lennie. 

A felsőbb-világegyetemi térszint tórusz-szerű szerkezeti felépítésű. A mi helyzetünk közel esik 
az Uverszához, mely a térszint központi pályabelsőjében helyezkedik el. Innen nézve a nagy 
világegyetembeli többi felsőbb-világegyetem úgy látszik, mint az égbolton átívelő, hosszú 
galaxisöv. Ezt az övet felsőbb-világegyetemi falnak nevezzük. 

 

V. A felsőbb-világegyetemi térszint empirikus bizonyítéka 
A kinyilatkoztatás alapján némi fogalmat alkothatunk a felsőbb-világegyetemi térszint 
méretéről és arról, hogy miként is néz ki. A NASA Extragalaktikus Adatbázisa felhasználásával 
megkereshetjük a többi felsőbb-világegyetemet. Ez az adatbázis tartalmazza a Tejúton kívüli 
összes csillagászati objektum világviszonylatban is mérvadó jegyzékét. Az adatbázisban 
szereplő adatok szerint 2000-ben 726-ról lehetett tudni, hogy 5 millió fényévnél távolabb, de 
36 millió fényévnél közelebb van. A 2. sz. ábra azt mutatja, hogy a Tejútról 2008-ban készült 
NASA fényképen miképpen helyezhetők el pontokként ezek a galaxisok. Az ábrán kivehető, 
hogy a század elején egyetlen olyan terjedelmű halmaz sem volt észlelhető, mint a felsőbb-
világegyetemi fal. 

 
2. sz. ábra: A 2000. évben 726 galaxisról tudták, 

hogy az 5-36 millió fényév tartományba esik 



De aztán tíz évvel később a galaxisok száma több mint tízszeresére ugrott. A felsőbb-
világegyetemi fal most már egy 5000 galaxis alkotta, jól kivehető, sűrű övként látszik (ld. 3. sz. 
ábra). Az öv egy nagy kör ívét követve húzódik az égbolton. A felsőbb-világegyetemi fal 
lineáris alakja nyilvánvalóvá válik, ha mindent elforgatunk a galaktikus sík észak-dél tengelye 
körül 57 fokkal és a kelet-nyugati tengely körül 61 fokkal. 

 
3. sz. ábra: A 2010. évben 8.450 galaxist találtak 36 millió fényévnyi távolságon belül – 

5000 galaxis a felsőbb-világegyetemi falban található 
Az elforgatás után a felsőbb-világegyetemi falban lévő galaxisok egy jól kivehető lineáris 
szerkezetet mutatnak (ld. 4. sz. ábra). Gömbkoordinátákra való áttéréssel a Tejút lineáris 
megjelenése szinuszos formát vesz fel. E lineáris szerkezet egyetlen hihető magyarázata a 
gravitációs keringés. Tudjuk, hogy a csillagok azért tömörülnek a Tejút korongszerű síkjában, 
mert annak központja körül keringenek. Ugyanezen okból kell a felsőbb-világegyetemi falat 
alkotó galaxisoknak korongszerű sík alakját ölteniük valamilyen központ körüli gravitációs 
keringés hatására. 

 
4. sz. ábra: A felsőbb-világegyetemi fal kijelöli a nagy világegyetem gravitációs síkját 



A galaxisok korongszerű síkjának hipotézisét alátámasztja a nagy világegyetem minden 
irányban 36 millió fényévnyi távolságot befogó nézetű ábrázolása (5. sz. ábra). A zöld ék jelzi 
a felsőbb-világegyetemi fal bal és jobb oldali peremét. A középen lévő négyágú kék csillag az 
Uversza helyzetét mutatja. A kék kör az Orvonton 4 millió fényévnyi sugarát jelöli. Ha az 
Uverszától felfelé távolodunk, akkor a galaxissűrűség gyorsan elér egy maximális értéket – ld. 
a sárgával rajzot ívet –, majd a sűrűség hirtelen csökken. Van egy szembetűnő kiugrás a 
galaxissűrűségben, mely az átlagértéknek 289-szerese. Ez a szilárd és a gáz halmazállapot 
közötti különbséghez hasonlítható. Ez a sárgával jelölt ív nem lehet más, mint a felsőbb-
világegyetemi térszint sűrű központi magjának részlete. Ha valóban így van, akkor az kijelöli a 
felsőbb-világegyetemi központok pályanyomvonalát, melynek közvetlenül az Uverszán kell 
áthaladnia. 

 
5. sz. ábra: A felsőbb-világegyetemi térszint központi magjának felülnézeti képe 

[Az ábra skálázása millió fényben.] 
 

VI. A Paradicsom Szigete helyzetének azonosítása 
Az említett ív meghosszabbítása egy olyan pályanyomvonalat mutat, mely pontosan az 
Uverszán halad át. A Lokális Csoporttal azonos méretű hét galaxiscsoport pontosan lefedi ezt 
a pályanyomvonalat. A Lokális Csoport egy olyan nagyobb gyűrűszerű struktúrának képezi 



részét, melynek központja 9 millió fényévre van, és mely csaknem pontosan megegyezik a már 
előre jelzett 9,2 millió fényéves távolságadattal. (Ld. a 6. sz. ábrát.) A gravitációs keringés az 
egyetlen hihető magyarázat erre a gyűrűs központi magra, mely a felsőbb-világegyetemi 
központok pályanyomvonalát meghatározza. Ha a galaxisok ebben a központi magban a 
Paradicsom körül keringenek, akkor egymáshoz képest nem mozoghatnak. Ez olyasmi, mint 
egy tengelye körül forgó bolygó egyenlítőjén lévő rögzített pontok közötti mozgás hiánya. A 
következő empirikus próba teljesül: Nincs észlelhető relatív mozgás közöttünk és az említett 
központi magban elhelyezkedő több ezernyi galaxis között. A kinyilatkoztatás többszörösen is 
meggyőzően alátámasztja azt, hogy az Orvonton a Lokális Csoport és hogy ez a nagyobb gyűrűs 
szerkezet a keringő felsőbb-világegyetemi térszint. 

 
6. sz. ábra: A Paradicsom-Havona rendszer 9 millió fényévre van, a felsőbb-

világegyetemi térszint közepén 
[Az ábra skálázása millió fényben.] 

Jó okunk van úgy gondolni, hogy a Paradicsom ennek a gyűrűs szerkezetnek a közepén 
helyezkedik el. A történeti adatok alátámasztják, hogy a századfordulón senki nem tudhatott 
erről a gyűrűs szerkezetről. Mindazonáltal annak alakja, belső szerkezete, viszonylagos mérete 
és gravitációs keringése mind ismert volt az Urantia könyv szerzői előtt még 1955-öt 



megelőzően. Az emberfeletti tudás ilyetén megmutatkozása igazolja előttünk azoknak a 
szerzőknek a hitelességét, akik arról számolnak be, hogy a Paradicsom Szigete ennek a gyűrűs 
szerkezetnek a közepén helyezkedik el. 

 

VII. Az első külső térszint empirikus bizonyítéka 
Most már felrajzolhatjuk a nagy világegyetem térképét a világmindenség közepén. Az első 
külső térszint egy „(...) mindenségrendi működésű folytonos [öv], mely (…) körülveszi” 
(12:1.14) a felsőbb-világegyetemi térszintet. Ez a gyűrűs öv legalább 70.000 anyagtömörülést 
foglal magába, „melyek mindegyike nagyobb, mint a jelenlegi felsőbb-világegyetemek 
bármelyike” (31:10.19). E térszint csillagtömege 10.000-szerese a hét felsőbb-világegyetem 
együttes tömegének. Ha ezt az összes csillagot egy gyűrűs szerkezetbe helyezzük, akkor az első 
külső térszint központi magjának sugara nagyjából legalább százszorosa volna a felsőbb-
világegyetemi térszint 9 millió fényéves sugarának. Az első külső térszint gravitációs síkja 
egybeesik a felsőbb-világegyetemekével. Ez úgy jeleníthető meg, mint egy galaxis-öv 
közvetlenül a felsőbb-világegyetemi fal mögött. 

2003 előtt nem létezett bizonyíték semmi olyasmire, amire illene az első külső térszint leírása. 
Abban az évben viszont J. Richard Gott, a Princeton Egyetem munkatársa felfedezte a Sloan 
Nagy Falat. A teremtés síkjának minden irányban 1,5 milliárd fényév távolságot átfogó képén 
elhelyezve a galaxisokat, kiadódik ez a hatalmas síkbeli szerkezet (7. sz. ábra). A Paradicsom 
az ábra közepén helyezkedik el. Az 1,4 milliárd fényéves terjedelmű Sloan Nagy Fal minősül 
jelenleg a legnagyobb észlelt szerkezetnek az világegyetemben. Egy közelítőleg gyűrűs alak 
rajzolódik ki a Paradicsomtól 1,1 milliárd fényévnyi sugártávolságban. Ez 122-szerese a 
felsőbb-világegyetemi térszint sugarának. A Sloan Nagy Falat hozzávetőleg 18.000 galaxis 
alkotja. Ez a teljes pályán eloszló mintegy 80.000 galaxisnak felel meg, ami összhangban van 
a legalább 70.000-es galaxisszámra vonatkozó várakozásnak. A galaxisok sűrűsége a Sloan 
Nagy Falban mintegy hatszorosa a környező területek sűrűségének, melynek eredményeként 
világosan kirajzolódik jellegzetes alakja. 

A teljes égboltot mutató ábrán a Sloan Nagy Falban lévő galaxisok a kékkel határolt felsőbb-
világegyetemi fal mögött láthatók (ld. 8. sz. ábra). A Paradicsomot a kék korong jelöli. A 
gravitációs síkja egybeesik a felsőbb-világegyetemi gravitációs síkkal. A gyűrűs alakja, a 
csillagtömege, a kozmikus elhelyezkedése és a relatív mérete megfelel a kinyilatkoztatásban 
leírtaknak. A kinyilatkoztatás fent felhozott bizonyítékai igazolják, hogy a Sloan Nagy Fal 
részét képezi az első külső térszint központi magjának. 

 



 
7. sz. ábra: A Sloan Nagy Fal része az első külső térszint központi magjának 

[Az ábra skálázása millió fényben.] 

 
8. sz. ábra: Az első külső térszint gravitációs síkja egybeesik a felsőbb-világegyetemi 

faléval 



 

VIII. A második és talán a harmadik külső térszint empirikus bizonyítéka 
A szerzők nagyon keveset árulnak el a második külső térszintben lévő galaxisokról, a harmadik 
külső térszintbeliekről még ennél is kevesebbet, a negyedik esetében pedig semmit sem adnak 
közre. Ha feltételezzük, hogy a Sloan Nagy Fal az első külső térszint közepén található, akkor 
a második külső térszintnek mintegy kétmilliárd fényév távolságra kell kezdődnie. A 
kinyilatkoztatás alapján azt várhatjuk, hogy a második külső térszintbeli galaxisok egy lineáris 
övet alkotnak közvetlenül a Sloan Nagy Fal mögött.  

A kétmilliárd fényévnél messzebb lévő szokványos galaxisok nehezen figyelhetők meg. 
Azonban a kvazárok olyan roppant fényes galaxisok, melyek jelenleg is észlelhetők még a 28 
milliárd fényév távolságban is. Ez hozzávetőleg 60 százaléka a világegyetem 42 milliárd 
fényéves elméleti sugarának. 2013-ig mintegy 150.000 kvazárt azonosítottak és ezeknek több 
mint a 99,8 százaléka volt messzebb kétmilliárd fényévnél. Lévén, hogy a kvazárokról úgy 
tartják, hogy a tömegük több százszorosa az olyan galaxisok tömegének, mint az Androméda 
vagy a Tejút, ezért felhasználhatók a világegyetemi anyageloszlás felméréséhez a 2-28 milliárd 
fényév tartományban. 

A teremtés síkját mutató 9. sz. ábrára (oldalnézet) felrajzolt pontok a 150.000 kvazár 
háromdimenziós elhelyezkedését mutatják. A két sárga vonallal közrefogott teremtés-síkbeli 
térrész kvazársűrűsége mintegy háromszorosa az átlagsűrűségnek. Nagy, kvazármentes 
területek azért látszanak az ábrán, mert az égbolton elhelyezkedő kvazároknak eddig még csak 
mintegy harmadát térképezték fel módszeresen. 

 
9. sz. ábra: 150.000 kvazár 3-D nézete a 28 milliárd fényév távolságtartományig 

(oldalnézet a teremtés síkja mentén) 

 



A kvazár-eloszlás pontosabb elemzéséhez jutunk, ha egy teljesen felmért területtel dolgozunk. 
A Sloan Digital Sky Survey lefedi az égboltnak a felsőbb-világegyetemi fal bal szélétől a Sloan 
Nagy Fal jobb széléig terjedő részét több mint a 60. szélességi fokig. E vizsgálati területen több 
mint 73.000 kvazár található. Ha ezeket a pontokat felvisszük az ábrára, akkor egy sűrű 
kvazárfal határozott alakja rajzolódik ki a teremtés síkjában (10. sz. ábra). 

 
10. sz. ábra: 73.000 kvazár egy teljesen feltérképezett területen – a kvazárok fala 

[Az ábra feliratai: „Wall of Quasars”: a kvazárok fala; „Superuniverse Wall”: a felsőbb-világegyetemi fal; 
„Sloan Great Wall”: a Sloan Nagy Fal] 

 

A kvazárok e síkbeli tömörülését jellemző sűrűség több mint négyszerese a vizsgált terület 
átlagának. Ez a nagy sűrűség a 2-20 milliárd fényév tartományra jellemző és határozottan 
kiemeli a kvazárfalat a környező térrészből. Ennek a szervezetnek a gravitációs síkja egy foknyi 
eltéréssel egybeesik a felsőbb-világegyetem és az első külső térszint síkjával. A kvazárfal 
azonban csak az általunk látható kép a második külső térszintről. Lévén, hogy a mélysége 18 
milliárd fényév, ezért talán a harmadik külső térszint egy részét vagy egészét is magában 
foglalja. Ez a síkbeli szerkezet a legnagyobb kiterjedésében nagyjából harmadát teszi ki a 
világegyetem 93 milliárd fényévnyi elméleti átmérőjének. Ez meggyőzően bizonyítja, hogy a 
galaxisok nem egyenletesen oszlanak el a megfigyelhető világegyetemben. Ez viszont cáfolja 
a kozmológiai elvet és érvényteleníti az ősrobbanás elméletét. 

 

IX. A tér-lélegzés világegyetemi helyzete 
Az ősrobbanás elméletének alátámasztásához előhozott legerősebb bizonyíték a kozmikus 
mikrohullámú háttérsugárzás (KMHs). Ezt a sugárzást minden irányban meglehetősen 
egyenletes hőmérséklet jellemzi az égbolton, melynek értéke 2,7 fokkal az abszolút nulla fölött 
van. A vöröseltolódása rendkívül nagy (z = 1090). Ennek a vöröseltolódásnak a forrása valahol 
a táguló világegyetem külső határain van. Ez alátámasztja azt a feltevést, hogy az említett 
sugárzás kibocsátására röviddel az ősrobbanás után került sor. A KMH sugárzásnak a teljes 
égbolton való eloszlását mutató térképet (11. sz. ábra) úgy értelmezik, mint a hozzávetőleg 13,8 
milliárd évvel ezelőtt plazmával kitöltött világegyetem kaotikus állapotának közvetlen 
bizonyítékát. 



 
11. sz. ábra: A kozmikus mikrohullámú háttérsugárzás hőmérséklet-eloszlási térképe a 
teljes égbolton – a sugárzás kibocsátására a feltételezés szerint 13,8 milliárd évvel ezelőtt 

került sor 

 

A KMH sugárzás feltételezett eredete több problémát vet fel. 2004-ben Dominik J. Schwarz, a 
CERN asztrofizikusa megállapította, hogy az égbolt nagy területein a hőmérséklet nagyon kis 
mértékben magasabb vagy alacsonyabb az abszolút nulla fok feletti 2,7 fokos átlaghoz képest. 
E területek központjai, az úgynevezett multipólusok nem várt módon az ekliptika síkja, vagyis 
a mi naprendszerünk síkja mentén helyezkednek el (12. sz. ábra). E különleges elrendeződés 
véletlenszerű kialakulásának esélyét 1:1000-nél kisebbnek vette. Ez igencsak valószínűtlenné 
teszi azt, hogy egy kaotikus túlhevült plazma bocsátotta volna ki a sugárzást, ami viszont 
ellentmond az ősrobbanás elméletének. Ok-okozati összefüggésbe mégsem hozható a 
naprendszerünkkel. Így aztán arra a következtetésre jutottak, hogy ez a felfedezés nem más, 
mint jelentéktelen statisztikai anomália. 

 
12. sz. ábra: A KMH dipólusok valószínűtlenül egybeesnek az ektliptika síkjával 

[Az ábra feliratai: „ecliptic plane”: az ekliptika síkja; „dipole”: dipólus; „quadrupole”: kvadropólus; „octopole”: 
oktopólus] 



 

Megállapítható, hogy ez a következtetés téves. Az ekliptika síkjához képest ezek a multipólusok 
kétszer olyan erősen korrelálnak a teremtés síkjával. Ellentétben a jelentéktelen 
naprendszerünkkel, a teremtés síkja a lehető legnagyobb szerkezet a világegyetemben. Ezeknek 
a KMH multipólusoknak a teremtés síkjával való nagyfokú korrelációja erős bizonyíték a kettő 
közötti oksági kapcsolatra. Ez a következtetésen alapuló oksági viszony összhangban van a 
teremtés síkjának világegyetemi kiterjedésével. 

A teljes égboltot mutató 13. sz. ábrának a meghatározó jellemzője a KMH dipólus 
elhelyezkedése – ld. a fehér pontot közvetlenül a kék ponttal jelölt Paradicsom alatt. Ez a 
dipólus a legmelegebb hely a háttérsugárzásban, emiatt ez a legkisebb vöröseltolódású pont. Ez 
a csökkent vöröseltolódás azzal magyarázható, hogy a nap és a sugárzás között relatív közeledés 
megy végbe a KMH dipólus irányában. A mai elméletek a nap dipólus felé irányuló 
mozgásának tulajdonítják ezt a sebességet. A kinyilatkoztatott kozmológiában ez a relatív 
sebesség annak tudható be, hogy a tér a dipólus irányából a nap felé tágul, mely utóbbi 
viszonylagos nyugalomban van. A tér tágulásának megmért üteme és a kozmikus mikrohullámú 
háttérsugárzáshoz viszonyított sebesség alapján a tér tágulásának pontja 900.000 fényévvel a 
Paradicsom alatt található. Ez az elhelyezkedés összhangban van a kinyilatkoztatással: „A 
kitöltött és a ki nem töltött tér az alsó-Paradicsom alatt torkollik egymásba.” (11:6.2) A 
Paradicsom alatti KMH dipólus nem más, mint a tér-lélegzés jelenségének fizikai 
megnyilvánulása. 

 
13. sz. ábra: A KMH dipólus a Paradicsom alatti tér-lélegzés helyét mutatja 

[Az ábra feliratai: „Wall of Quasars”: a kvazárok fala; „Superuniverse Wall”: a felsőbb-világegyetemi fal; 
„Sloan Great Wall”: a Sloan Nagy Fal] 

 

X. Az Első Forrás és Középpont tudományos felismerése 
A kinyilatkoztatás a teremtés síkjának megkeresésére ösztönöz. De miután megtaláltuk, egy 
olyan független módon igazolható tudományos tény lesz belőle, mely ellentmond a mai 
kozmológiának. A galaxisok síkbeli tömörülése azt bizonyítja, hogy a tér tágulását nem az 
ősrobbanás okozta. Többé nincs lehetséges természetes oka a tér-tágulásnak, így tehát 
természetfeletti oka van. A világegyetem jóval idősebb lehet 13,8 milliárd évnél, mivel a korát 



többé nem mérhetjük a tér tágulásának kezdetétől. A gravitációs keringés az egyetlen hihető 
magyarázat a teremtés síkjára. De ennek oka nem lehet a newtoni és einsteini lineáris gravitáció. 
A lineáris gravitáció görbületet okoz a téridőben, s ez a központi tömeg körül a legkisebb 
tehetetlenségű pályanyomvonalakat alakítja ki. A közelmúltban állapították meg azt, hogy a 
megfigyelhető világegyetem téridejének nincs észlelhető görbülete: az olyan „lapos”, mint az 
euklideszi geometria ideális tere. Feltételeznünk kell egy olyan természetfölötti gravitációs erő 
létezését, mely a keringés 9 millió fényévre lévő középpontjából fejti ki a hatását. A 
relativitáselmélet tagadja az abszolút mozgás lehetőségét, viszont a világegyetemi keringés 
szükségképpen abszolút mozgás egy abszolút állandó helyzetű központ körül. A tér-lélegzés 
tényleges bizonyítéka, vagyis a vöröseltolódás csak azt mutatja, hogy a tér egy tőlünk nem túl 
messze lévő ponttól kifelé tágul. Lévén, hogy a tér tágulása egyetemes jelenség, ezért ennek a 
pontnak abszolút helyzetűnek kell lennie. Az egyetlen abszolút helyzetű pont pedig nem más, 
mint a világegyetemi keringés 9 millió fényévre lévő központja. 

A világegyetem síkbeli szerkezetben fejlődik, ami szükségessé teszi a munka-energia 
természetfölötti teremtését a világegyetemben. Ez az energiateremtés szükséges, de nem 
elégséges a világegyetemi evolúció megmagyarázásához. Ezt a teremtett energiát nem lehet 
bevinni a rendszerbe valamilyen önkényes és esetleges módon, mert attól megbomlana 
bármilyen világegyetemi szerkezet evolúciós folyamata. Olyan összehangolt módon kell 
hozzáadni, mely építő jelleggel járul hozzá a teremtés síkjának kialakulásához. Az energia 
teremtői bevitelének ezen egyetemes összehangolása és szabályozása annak felismerésére 
kényszeríti a tudományt, hogy léteznie kell a természetfölötti közvetítőerő elméleti 
valóságának. A világegyetemi evolúcióban megnyilvánuló dinamikus egység egy olyan 
természetfölötti közvetítőt feltételez a világegyetem közepén, aki felelős az energia 
teremtéséért, a világegyetemi keringés abszolút mozgásaiért és a világegyetemi tér tágulásáért. 
Ésszerű dolog úgy utalni erre a transzcendens természetfölötti közvetítőre, mint az Első 
Forrásra és Középpontra, mely „az elsődleges oka az egész tér világegyetemi fizikai 
jelenségeinek” (3:2.3). 

 

XI. Metafizikai kapcsolat a tudomány és a vallás között 
A tudomány kénytelen lesz elismerni egy természetfölötti Első Forrást és Középpontot, de 
annak természetét nem fogja tudni azonosítani. A bölcselet viszont igen. Míg az élettelen 
mechanizmusok engedelmeskednek az entrópia törvényének, addig az élő szervezetek legyőzik 
az entrópiát. Az egyszerűtől az összetett szerkezetek kiépítése felé haladva növekednek a 
munka-energia építőjellegű felhasználásán keresztül. Emellett mindig tükrözik az elmével való 
felruházottság egyesítő elevenségét, mert „[a]z élet egyszerre működéselvű és életelvű – anyagi 
és szellemi” (36:6.1). Csak egy élő mindenségrendi értelem állhat metafizikai okként az energia 
teremtése és a teremtés síkjának rendezett evolúciója mögött. Egy egyetemes rend kialakulása 
azt bizonyítja, hogy ez a mindenségrendi értelem valamilyen értelmes tervet hajt végre. A 
metafizika azonban nem tudja feltárni az ebben a teremtői tervben rejlő végső okot. A vallás 
viszont igen: „Isten teremtette az eget és alkotta a földet (…) lakhelyként (…)” (1:0.2). A terv 
mögött rejlő szellemi cél kinyilatkoztatik az Örökkévaló Fiúban, aki az első teremtett személy 
a világegyetemi lakóhelyen. E szellemi cél mögött rejlő végtelen akarat kinyilatkoztatik az 
Egyetemes Atyában, aki a világegyetembeli első lakóhelynek, a Paradicsom Szigetének a 
megteremtője. Az említett cél elérésén munkálkodó mindenségrendi értelem kinyilatkoztatik a 
Végtelen Szellemben, aki a világegyetembeli isteni gondviselés első gyakorlati kivitelezője. „A 
gondviselés a tér galaxisainak és az idő személyiségeinek határozott és magabiztos menetelése 
az örökkévalósági célok felé (…)” (118:10.23). 



Valamivel több, mint négyszáz évvel ezelőtt történt, hogy Galilei az ég felé irányította az 
újonnan feltalált távcsövét és hirtelen több százszor annyi csillagot volt képes meglátni, mint 
előtte. A felfedezései megdöntötték azt a régi felfogást, miszerint a világegyetem kering a föld 
körül. Most már több százszor annyi galaxist láthatunk az igencsak megnövekedett 
teljesítményű távcsöveinkkel. A teremtés síkjának világszerte ismertté váló felfedezése most 
már csak arra vár, hogy egy csillagász közvetlenül a Sloan Nagy Fal mögött megtalálja a 
kvazárok falát. Ez a felfedezés meg fogja dönteni a kaotikus-mechanisztikus világegyetemről 
alkotott mai világképet. A tudomány és a vallás közötti hosszú, ádáz ideológiai küzdelem a 
végéhez közeledik. A mindenségrendi felvilágosodás hajnala annak felismerésével köszönt be, 
hogy az Első Forrás és Középpont, valamint az Egyetemes Atya egy és ugyanaz. A 
kinyilatkoztatott kozmológia olyan erős tudományos igazsággá válik, mely metafizikai 
szempontból összhangban van a korszakos kinyilatkoztatás legfelsőbb rendű céljainak 
teljesülését előmozdító igaz vallással. 
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